Eorrigé mathématiques Il, sections C et D, session 2015

Question1 (3 +5+5 =13 points)
(1) voir manuel pages 56 et 57

(2) (@) log, (2x~1)-log, (4-x)=log 5 (VZx+2)  (E)

CEL 1) 2x-1>0 & x>~é~

2) d—x>0 =x<4 donc D:}%;AL[

3) 2x+2>0 & x>-1

(vxeD) (E) < log,(2x—1)-

log, (4-x) log, V2x+2

log, G) - log, (3]

© log, (2x—1)+log, (4-x)=2log, ¥2x+2
= 10g3((2x—1) (4—x))=log, (2x+2)

& (2x-1)(4-x)=2x+2
> 8x—-2x" —4+x=2x+2
2% —Tx+6=0

A=49-48 =1
741 2eD

X=—= 3
4 —eD

2

(b) 3326 |& D=R
©3-3"%<6.3°
©3-9-3%-6-37<0 |(-3)
©3.3%42.3-120 (I)

Posons 3" =¢ ,donc >0

L'inéquation s'écrit : 31> +2/—1>0 A=4+12=16

:\_1

3:2+2z—1|+ g =
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|exp3

I

244 |-
e E
6




D'ol :

(HDet<-1 ou ==

3

3" <-1 ou 3"2l
impossible
S
S xz-1

Sg =[=1;+00[

Question 2 ( 7 + 3 + 7 + 2 = 19 points)

f(x)=x+2+eﬁﬂ

(a) CE.:x+1%0 < x#—1donc dom f=R\{-1}

-1
= lim | x+2+ &0
x--1

lim f(x)

x—-1

On distingue deux cas :

-8 S
lim f(x)= lim x+2+e =40 donc A.V. d’équation y=—1
) =L S e
lim f(x)= lim J|c+2+c¢.m e
x=¥{(~1)" x—{(-1)* = T
1
EET E"'
lim £(x)=lim | x+2+e=>" |= lim | x+2+¢—*  |=+wo
X—pan X—++m0 40 Mo —
i = —e
)
() 2|
lim =lim |1+ 2 +|5—||=1=a
X—»+o0 x X—p+0 X x
—0 -0
i
l i | 2065 |2 et
B (G-l | oske | m2es

De méme : lim f(x)=-oo

tim £

X—p=c0 x

lim (f(x)-x)=2+e

D
G, admet donc une A.O-(G) d’équation y=x+2+e
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(b) Position de G, parrapportal'A.O. :

On étudie le signe de S(x)=f(x)*(x+2+e)=em e

X

Posons 5(x)>0¢>e;+_" >e |In

<:>L>1
x+1
e L
x+1
S x<—1
X | -1
g(x) 3 Il -
G,/40. || A.O.fG_r
(c) domf‘=R\{—1}
== l-(x+l)—x-1
"(x)=14et . 2 2 7~
f( ) (.7c+1)2
=1+ = e* >
(x+1)

pas d’extrémum ; f est croissante sur domf

dom " =R\ {~1}.
gt = CieE g
(x+'f-)3 (x+ l)2 (x+ I)2

: (-2x=2+1) - exr

ACR

(.‘:r—!rl)4
=(—2x-1)-
( ) (x+1]4
—_—
=0
x 00 | e +o0
2
f"(x] + |l + 0 -
Gf e | W PE

Comme f(—lJ = 3 +l ~ 1,87, point d’inflexion I(—l : 3 + 1)
2 e 2 e




Tableau de variation complet :

x —c0 -1 —-l— o0
2

7'(x) + I + +

) + I o+ 0 -

f(x) | /7 +w]il / %{; /4w

e | 45201 | 2
(d) Tableau de valeurs 76 =18 | =3.5 | ~7.4 I 3 I =46 1 ~5.9

Représentation graphique :

)//'4—'433@—10&:}'3&'5
0 __1____ oo

Question 3 (9 + 3 + 5 = 17 points)

f(x)=s!1-:clnx
(a) C.E.: 1) x=0
2) x>0 domf:[i—;-l-ao[

1

J1+hxz20cohxz-lesx2—
e

lim f(x)= f(i} =0 pasdA.V.
-t e
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=0 AH.D. d’équation y =0
2x\/1+Inx| = +o

domf‘:]l;+oo
e
1
———Xx—A/l+Inx-1
f'(x)= 2x+/1+Inx i &

xZ

_I~2(]+lnx)
2x*J1+Inx
—1-2Inx
2x°J1+Inx[>0

f'(x)=0&-1=2Inx

f(x)>0 -1>2Inx
1 |
Shx=— Shx<——
s ik
e Sx<e?
«:::»x=£ <:>x<J;
e e

1

s

Ona:lz0,4 , £zO,ﬁet f[£]= 2 _N2e
e e

e

=—=12
Je 27
e

Tableau de variation :

R e
e e
N+ o0 -
f(x) o % N0

Maximum (absolu) atteint en A[ﬁ; J—;'_e-]
e
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(b) Vxedomf, f(x)=0
A=r\f1+lnxdx
! o

=J‘ls(l+lnx)%.ldx onpose: u(x)=1+Inx
x
2 £l
=|=(l+Inx)2
{3( +Inx) ]1
3 3
= %(%E"I) ua| (=1,22 ua.)

e 2
e} ¥=rx f[—l“nx] dx

X

=J'1'J:(l+lnx)-i2 dx
x

1.P.P. u(x)=1+Inx v‘(x)=x1—2
e T _3
u(x)-x v(x)
Ainsi :
1 l+Inx 1
—dx=— — dx
I(1+lnx) xdx = +Jx2
1+Inx 1
=— ——
X X
2+Inx
=— +c
X
et V=Jr-[—2+hlxj|
x 1
&
=g ——+—
e 1
3
=77 -(2 —MJ TR (nf 2,82 u.v.)
e
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Question4 ((2+4)+5 =11 points)

X

Sl 2 e x
dx:-l.e_eql_ dr=_|-(]+2- e_r-”]dx: x+2:In(e"+1)+c

3e” +1
e +1

(1) (@) |

(b) 7= |3 éarcsin(3x)dx
I.P.P. u(x) = arcsin (3x) v'(x)=1

u'(x)= 2

oy v(x)=%

I= [x arcsin [Sx)l% + E 3% dx

AJ1-9x2

1 1
=[S oresin L 0] o ljﬁ ~18x-(1-9x%) 2 dx
6 2 6 o

Il

(2) f(x) =3 pasde CE.: domf=R=domf"'

f'(x)=—-In3-3>
Equation de la tangente au point d’abscisse « :

t=y=(a)+ 1 (a) (x~a)

< y=37-In3:3" (x—a)
0(0;0)et<0=3"~In3-3".(-a) [:37 20

<0=1+a-In3
1

a=——-
In3
La seule tangente a G, passant par I'origine est celle au point d’abscisse g = —ilj
n
Ona: f——lu—e et f'—1 =—e:In3
’ In3 In3

1
D'oli: t=y=e—celn3| x+— < |y=—eln3-x
y=e-en3(xeil)
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